

гъ мѣчѣніа;“ (1) Помыслете го и вѣи по-добрѣ, моажъ вы. Богъ поиска да направѣ едно израднѣ благодѣаніе на неблагодарніа Іерусалимскій народъ; и тамъ въ една кѣпалница близо до овчата стрѣваше сѣкоа година тѣи удивително чудо: единъ пѣтъ въ годината слизашѣ Ангелъ Господень отъ небето, и размѣраше водата на онаа кѣпалница, и въ него време, който влизаше внѣтрѣ, той исцѣлѣваше отъ сѣкоа болѣсть. „Здравъ бывашѣ ѣацѣмъ же недѣго мѣмъ ѡдержимъ бывашѣ.“ (2) Проказа было, разслабленность было, слѣпота было и сѣкоа дръга лошава болѣсть. Сега нѣка да рѣчемъ, че е дошълъ онзи благополученъ день, слѣзи Ангелътъ, размѣти водата. Сега е часътъ да исцѣлѣе отъ болѣсть-та си, който желае. Но тамо при ѡстріето на кѣпалницата стои единъ человекъ боленъ съ послѣднѣ дѣша, и вѣдствѣва да ѡмре отъ часъ на часъ; той знае че цѡмъ падне тамъ внѣтрѣ, тѣтакси исцѣлѣва, но при сичко това той стои, не сѣ мърда, не пада за да оздравѣе; болѣсть-та е толкози, зла, а исцѣленіето е толко лесно, и той го неще. Пытамъ вы сега, какъ мѣ сѣ стои? Стои мѣ сѣ да пресъхне за него онаа спасителна вода, та да ѡ пожелае дръгъ пѣтъ, и да ѡ не намѣри; стои мѣ сѣ да ѡмре неразвѣмнатъ, и да го не окае никой. Несравненно поголѣмо е отъ благодѣаніето на Іерусалимската кѣпалница благодѣаніето, което ни прави Богъ въ Дѣховната кѣпалница на покааніето. Тамъ чудото сѣ извършувало само на едно мѣсто, само въ Іерусалимъ, въ едно само време, само единъ пѣтъ въ годината; тѣка става на сѣко мѣсто, и градъ, и Черква Христіанска, сѣкоа день, и сѣкоа часъ; стига да искамы. Тѣка не е Ангелъ, дѣхъ чистъ, та да гледа страститы нашы, които сѣ сичкыты нечистоты; тѣка сѣ свѣщенници, человекы грѣшни като насъ, нѣ человекы, които имѣтъ власть-та, и силата, да прощаватъ сѣкакъхъ грѣхъ: гордость было, ѡкоръ было, ѡда было, сребролюбіе было, вѣдъ было, прелюбодѣаніе было, ѡвѣство было, и цѡто дръго вы сторилъ человекъ. Ты си боленъ, грѣшенъ, сѣ единътъ кракъ въ гроба, а сѣ дръгитъ въ Мѣката, и оцѣ ли стоишь въ злото? Оцѣ ли не прибѣгнѣкашь къмъ покааніето, та да пріемешъ прощеніе, и спасеніе? Болѣсть-та толко лошава, исцѣленіето ти толко лесно, а ты не щешъ ли? Прочее цѡ ти сѣ стои? Стои ти сѣ да сѣ отдалечи отъ тебе, за да го пожелаешъ дръгъ пѣтъ, и да го

[1] Слово 5 на Посл. къ Римл. [2] Іоан. гл. 5. ст. 4.